

《习近平关于全面从严治党论述摘编》出版发行

据新华社北京12月13日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于全面从严治党论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

5月30日设立为科技工作者日

据新华社北京12月13日电(记者 余晓洁 白国龙) 国务院日前批复，同意自2017年起，将每年5月30日设立为“全国科技工作者日”。

2016年5月30日，全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会在京隆重召开，发出向世界科技强国进军的号召。以此标志设立“全国科技工作者日”，旨在鼓励广大科技工作者牢记使命责任，切实担负起支撑发展的第一资源作用，瞄准建设世界科技强国的宏伟目标，创新报国，引领发展。

医保全国联网 年底基本实现

新华社北京12月13日电(徐博 任可馨) 人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心副主任黄华波13日介绍，我国将于2016年底基本实现医保全国联网，同时启动跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算工作。

黄华波说，国家异地就医结算系统目前已经通过了初步验收。2017年将开始逐步解决跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算，年底扩大到符合转诊规定人员的异地就医住院医疗费用直接结算。

正义之声，世界叩问日军暴行

12月13日是中国南京大屠杀死难者国家公祭日。中共中央、国务院13日上午在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行公祭仪式。不仅在中国，世界上其他地方也纷纷举行“南京祭”，铭记人类历史上这残酷的一页。

尽管日本政府刻意掩盖和歪曲日本军国主义二战暴行，但不争的事实是，整个国际社会对日本二战暴行的认知正变得越来越广泛和深入，日本在直面历史的问题上面临的国际道义压力也越来越强大。妄图向国际社会掩盖和歪曲暴行的行为注定是徒劳的。

南京大屠杀史实展，这样的展览未来还将在其他国家进行；本月11日，美国旧金山多个民间团体举行公祭南京大屠杀死难者活动，中国、韩国、日本、菲律宾及其他一些族裔人士参加活动；日前，加拿大安全省立法会二读通过了将每年12月13日定为该省“南京大屠杀死难者纪念日”的提案，提案下一步将提交省司法政策常务委员会审议。

事实上，不仅仅是南京大屠杀，强征“慰安妇”、人体细菌实验等日本二战暴行也越来越多地进入国际社会的视野。

如今，中国、韩国、美国、加拿大、澳大利亚等国都设立了“慰安妇”纪念雕像；来自中国、

韩国、菲律宾、荷兰等多个国家和地区的民间团体已联合向联合国提交申请，将“慰安妇”相关资料列入联合国教科文组织世界记忆名录；今年4月，美国国家地理频道《二战之谜》拍摄组来华拍摄专题片，揭露侵华日军在中国犯下的人体实验、细菌实验等反人类暴行。

联合国等国际组织也在要求日本正视二战暴行方面发出明晰的正义之声。今年3月，3名联合国报告员发表联合声明，要求日本政府承认对“慰安妇”制度负有完全责任，敦促日本对所有受害者进行赔偿和安抚；联合国消除对妇女歧视委员会今年也公布有关审议报告，批评日本在“慰安妇”问题上的立场，敦促日本改正正在“慰安妇”问题上的态度。

日军二战暴行越来越为国际社会所知，一方面是因为中国、韩国等受害国对暴行事实的持续揭示，另一方面也源自人类道义的力量：那些违背人道、践踏人类尊严的行为，无论怎样刻意隐瞒和歪曲，终究逃不过追问，终将真相大白于天下。“欲盖弥彰”的道理，日本政府早当明白，掩耳盗铃、自欺欺人会为世人不齿。

南京大屠杀发生在79年前，但时间的沙土从未将它掩埋。铭记与反思历史的真正意义，绝不是为了延续仇恨，而是提醒未来的人们珍惜和平、共同捍卫道义与人类尊严。

据新华社北京12月13日电



3D彩绘扮靓道路

13日，市民在青岛市北岭山附近一条彩绘路上行走。青岛市北区今年对辖区干道附近的绿地道路进行环境提升，道路被彩绘成3D图画，成为当地一道风景。

新华社发

Advertisement for Antonio Guterres as the 9th Secretary-General of the United Nations. It includes his name, age (67), and a list of his previous roles: Portuguese Prime Minister (1995-2002), UN High Commissioner for Refugees (2005-2015), and UN Secretary-General (2016-2017).

提名美孚CEO当国务卿 特朗普打算以商治国?

美国当选总统唐纳德·特朗普13日宣布，决定提名美国埃克森美孚公司首席执行官雷克斯·蒂勒森出任国务卿。

特朗普在一份声明中对蒂勒森赞赏有加，称他是“当今世界最有成就的商界领袖和国际交易能手”，相信这一领导全球化企业的才能会帮助蒂勒森“成功运营好国务院”。

蒂勒森在随后的声明中说，他对成为国务卿提名人选感到“荣幸”，赞同特朗普有关“恢复美国外交关系信誉、推进国家利益的愿景”。

蒂勒森现年64岁，来自得克萨斯州，1975年大学毕业后进入埃克森美孚工作，迄今任职超过40年，拥有丰富的国际谈判经验。一些分析人士认为，蒂勒森一方面缺乏职业外交经验，另一方面被认为与俄罗斯关系密切，在美国政界引发担忧，来自民主、共和两党的不少联邦参议员先前均表示将对提名进行审慎评估。

新华社特稿

美国白宫及国务院重申 坚定奉行一个中国政策

美国白宫和国务院12日重申，继续坚定奉行一个中国政策；美国企业界人士也认为，一个中国政策符合美国经济利益，如果美方背弃这项原则，美国经济将受损。

白宫发言人希希·欧内斯特在例行记者会上说，美国政府坚定奉行一个中国政策。欧内斯特强调，此前不论是民主党人还是共和党人入主白

宫，都奉行一个中国政策，美国也因此而得益。美国国务院发言人约翰·柯比也在记者会上说，美方继续坚定奉行一个中国政策，改变这项政策无益于美国的根本利益。

在经济界，多名不愿公开姓名的人士告诉路透社记者，美国企业数十年来受益于一个中国政策，任何这项政策可能遭抛弃的暗示都让他们不

安。密歇根大学国际经济和公共政策学教授艾伦·迪尔多夫预计，如果美中经济关系恶化，美国企业将感受到“广泛而深切的痛楚”。美国智库机构美国企业研究所学者迈克尔·奥斯特林认为，如果美方抛弃一个中国政策，中方不会坐视不理。“现实情况是，台湾问题是美中关系中一条不容讨价还价的红线。”他说。

新华社特稿

Large advertisement for '悦湖会' (The Cygnus) real estate project. It features a large red title '一湖伴人生' and '悦湖会' in blue. Text describes the project as a '湖景大宅' (lake view mansion) with 138m² of building area. It includes a '不限购 不限贷' (no purchase restrictions, no loan restrictions) badge and contact information: '悦湖热线 6229 2222/3333'. A QR code is located in the bottom right corner.